

БЕСЛАН. 14 ЛЕТ СПУСТЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«В этом году шесть наших ребят, бывших заложников, не сдали ЕГЭ, а пятерым отказали в целевых местах для учебы в магистратуре и ординатуре. Но мы обязаны поддерживать их таланты, создавать условия. У нас здоровых детей нет, после 72 часов, которые они провели в спортзале и того, что они видели... Эти льготы оговорены. И теперь министерство образования должно взять на себя подготовку ребят к пересдаче ЕГЭ. А администрация города — их трудоустроить».

Вопросы об адекватности расследования, о том, почему террористы беспрепятственно проникли в школу и произвели захват, за эти 14 лет так и не

шедшего, в которое все эти годы не хочется верить.

Траурная церемония продолжилась традиционным Крестным ходом с портретами погибших — от храма во дворе первой бесланской школы до мемориального комплекса «Древо скорби», где завершилась заупокойной службой и возложением венков. Цветы к бронзовой девятиметровой композиции — памятнику жертвам теракта, а также памятнику погибшим бойцам спецподразделения «Альфа» и «Вымпел» возложили полпред президента РФ в СКФО Александр Матовников, глава РСО-А Вячеслав Битаров, губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров, председатель североосетинского парламента Алексей Мачнев и другие официальные лица.

В Международный день солидарности в борьбе с терроризмом 3 сентября в центре Москвы, на площади перед Храмом Рождества Пресвятой Богородицы на Кулишках (Аланское подворье) состоялось мероприятие, посвященное жертвам теракта в Беслане. Присутствующие почтили минутой молчания память погибших, возложили цветы к памятнику Бесланской трагедии и выпустили в небо 334 белых воздушных шара. На мероприятии присутствовали заместитель председателя Правительства РСО-А, Полномочный представитель РСО-А при Президенте РФ Борис Джанаев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Южная Осетия в РФ Знаура Гассиев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Абхазия Игорь Ахба, руководитель Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москвы Виталий Сучков, Президент Российской академии художеств Зураб Церетели, директор Московского дома национальностей Владимир Тарасов, первый заместитель Председателя Парламента РСО-А Александр Тотонов, Председатель Московской осетинской общины Бексолтан Уртаев, полномочные представители субъектов РФ, государственные и общественные деятели, студенты московских вузов из Северной и Южной Осетии, московские школьники и многие другие.



бесланском теракте. Эта тяжелая дата объединяет тысячи людей и в Осетии, и в Москве. Мы видим, как сюда идут многие неравнодушные к этой беде жители и гости столицы. Помнить — это единственное, что мы можем сделать для погибших детей, их родителей, учителей и тех, кто пытался спасти каждого ценой своей жизни», — сказал Борис Джанаев. В тот же день состоялось возложение цветов и венков к могилам бойцов спецподразделений «Альфа», «Вымпел» и сотрудников МЧС РФ на Николо-Архангельском кладбище, в городе Жуковском и деревне Юрово Раменского района Московской области.

Сегодняшняя жизнь не требует от нас такого подвига, а порой нужны лишь забота, ответственность, желание помочь, неравнодушие, чтобы спасти детскую жизнь, чтобы избежать трагедии! Поэтому в память о детях, о тех, кто защищал их тогда в захваченной террористами школе, важно посмотреть друг на друга, на самих себя и еще раз спросить: а все ли мы делаем для того чтобы защитить наших детей... Вечная память! Будем вспоминать, чтобы подобного никогда не случилось...», — отметила Анна Кузнецова. На Николо-Архангельском кладбище в Москве похоронены бойцы спецназа: майор Андрей Велько, подполковник Олег Ильин, майор Роман Катасонов, прапорщик Олег Лоськов, майор Вячеслав Малахов, майор Александр Перов, прапорщик Денис Пудовкин, подполковник Дмитрий Разумовский, лейтенант Андрей Туркин.

Память погибших бойцов спецподразделений на Николо-Архангельском кладбище почтили Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребенка Анна Кузнецова (на верхнем фото), заместитель председателя Правительства РСО-А — Полномочный представитель РСО-А при Президенте РФ Борис Джанаев, председатель Московской осетинской общины Бексолтан Уртаев, сотрудники пресс-службы, члены московской осетинской общины и студенты московских вузов из Северной и Южной Осетии.

«Сегодня, проводив детей в школу, я вместе с представителями диаспоры Северной Осетии возложила цветы к могилам погибших офицеров, закрывших собой детей во время страшной трагедии в 2004-м. Я была в Осетии, была в том спортзале, изрезанном пулями, в Городе Ангелов... Сегодня именами этих погибших солдат называют улицы, школы. Некоторым из них было бы сейчас столько же лет, сколько и мне... Они — герои... Я бы хотела, чтобы этот подвиг всегда был перед нашими глазами. Сегодняшний день не требует от нас такого подвига, а порой нужны лишь забота, ответственность, желание помочь, неравнодушие, чтобы спасти детскую жизнь, чтобы избежать трагедии! Поэтому в память о детях, о тех, кто защищал их тогда в захваченной террористами школе, важно посмотреть друг на друга, на самих себя и еще раз спросить: а все ли мы делаем для того чтобы защитить наших детей... Вечная память! Будем вспоминать, чтобы подобного никогда не случилось...», — отметила Анна Кузнецова.

«Сегодня, проводив детей в школу, я вместе с представителями диаспоры Северной Осетии возложила цветы к могилам погибших офицеров, закрывших собой детей во время страшной трагедии в 2004-м. Я была в Осетии, была в том спортзале, изрезанном пулями, в Городе Ангелов... Сегодня именами этих погибших солдат называют улицы, школы. Некоторым из них было бы сейчас столько же лет, сколько и мне... Они — герои... Я бы хотела, чтобы этот подвиг всегда был перед нашими глазами. Сегодняшний день не требует от нас такого подвига, а порой нужны лишь забота, ответственность, желание помочь, неравнодушие, чтобы спасти детскую жизнь, чтобы избежать трагедии! Поэтому в память о детях, о тех, кто защищал их тогда в захваченной террористами школе, важно посмотреть друг на друга, на самих себя и еще раз спросить: а все ли мы делаем для того чтобы защитить наших детей... Вечная память! Будем вспоминать, чтобы подобного никогда не случилось...», — отметила Анна Кузнецова.

Также, в деревне Мураново Московской области почтили память минутой молчания и возложили цветы к стеле с именами 334 погибших в парке памяти погибших в Бесланской трагедии, основанном Игуменом Феофаном в сентябре 2005 года. Наталья ГАЦОВА, Алина АКОЕФ, Сослан ФАРНИЕВ, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.



получили ответа. Напомним, что Страсбургский суд признал российское государство виновным в нарушении права на жизнь бесланских заложников. ЕСПЧ посчитал также, что российское правительство не смогло провести эффективное и доказательное расследование бесланской трагедии. По информации комитета, государство уже исполнило часть обязательств перед бывшими заложниками по решению ЕСПЧ.

Вчера наша страна вспоминала жертв и других трагических событий, произошедших в Буденновске, Буйнакске, Волгограде, Волгодонске, Махачкале, Москве, Первомайском, Санкт-Петербурге в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом. Ежегодно в этот день в целях сплочения всего гражданского сообщества в противодействие терроризму дети, простые граждане, общественные организации, волонтеры и представители органов власти по всей России участвуют в массовых культурных мероприятиях, посвященных траурной дате.

«14 лет назад произошла страшная трагедия, которая разделила жизнь каждого из нас на до и после. Сотни обрвавшихся жизней, сотни споманных судеб. Каждый год мы приходим сюда, чтобы в очередной раз почтить память тех, кто погиб в

ГДЕ ПОЧТОВЫЕ ЯЩИКИ?

В Комитете по делам печати и массовых коммуникаций Республики Северная Осетия — Алания состоялась встреча с представителями ФГУП «Почта России».

Участие во встрече приняли председатель комитета Юрий Фидаров, заместитель председателя Мадина Габалова, руководитель Департамента по развитию подписных сервисов и дополнительных услуг в ФГУП «Почта России» Марина Кислова, заместитель директора Управления Федеральной почтовой связи Ставропольского края — филиала ФГУП «Почта России» — макрорегион «Северный Кавказ» Цатур Агабекян, руководитель отдела подписки Управления Федеральной почтовой связи Ставропольского края — филиала ФГУП «Почта России» — макрорегион «Северный Кавказ» Екатерина Бушман, заместитель директора Управления Федеральной почтовой связи РСО-А филиала «Почта России» Светлана Ортабаева, профильные специалисты.

Основной темой дискуссии стали вопросы организации подписки на периодические печатные издания на территории республики в преддверии старта подписной кампании на первое полугодие 2019 года. Почтовики предлагают дополнительную скидку в 5% на услуги по доставке изданий при условии вхождения их в официальный каталог «Почты России». В свою очередь, это снизит подписную цену изданий для населения. Как отметила Марина Кислова, сейчас, за исключением двух североосетинских газет, все социально значимые издания республики получают 20% скидку от Минкомсвязи РФ на услуги почты по доставке. После вхождения в каталог скидка увеличится, при этом для инвалидов, ветеранов и других льготных категорий — до 45% от подписной цены издания. «К входящим в каталог издания мы проявляем особую активность в период подписки, самим редакциям в личном кабинете будут доступны различные аналитические данные», — подчеркнула Марина Кислова. Председатель Комитета по печати РСО-А Юрий Фидаров обратил внимание партнеров-почтовиков на острую проблему высоких тарифов почты на услуги по доставке периодики. Цены на услуги по доставке были заморожены на 2018 год, однако уже в первом полугодии 2019 года доставка подорожает на 7%. Это вызывает опасение, что подписные тиражи, и так потерявшие за последние годы, еще больше «просядут». Однако почтовики не видят тут прямой связи. «Представители изданий говорят, что почта повышает тарифы и у нас падают тиражи, но когда мы смотрим, то реальная статистика такова, что даже когда мы повышали тарифы три полугодия, тиражи также падали и не стояли на месте», — сказала Марина Кислова.



на наш взгляд, нарушается конституционный тезис на свободный доступ к информации», — отметила Габалова.

Подобная проблема характерна для многих регионов СКФО в той или иной степени. К примеру, как отметил Цатур Агабекян, в Чечне у 99% населения почтовые ящики отсутствуют.

Еще одной темой дискуссии, затронутой на встрече, стал вопрос розничной торговли периодикой. Сейчас в Северной Осетии практически отсутствует современная сеть розницы, а в работающих киосках ассортимент прессы ограничен. Уже сейчас идет работа в этом направлении — анализируется опыт регионов, внедряются у себя киоски-павильоны. На переходном этапе Компечата РСО-А и ФГУП «Почта России» договорились установить брендированные стенды во всех 164 почтовых отделениях, где жители могли бы приобрести не только главные печатные издания республики, но и районные издания.

По итогам встречи стороны договорились о тесном взаимодействии, в том числе в отслеживании качества услуг по доставке периодики, организации подписных кампаний, совместном решении ряда задач по обеспечению населения периодикой.

Марк ДЗАХОЕВ.

ТЕХНОЛОГИИ

Найди себя через Яндекс

Программирование на примере Python будет обучать школьников на бесплатных курсах в Яндекс.Лице. Первый набор уже ведется на базе факультета математики и информационных технологий СОГУ.

Простой в освоении язык с богатыми возможностями станет доступным ребятам, неравнодушным к компьютерам, программированию и, возможно, желающим связать свое будущее с технической сферой. Берут, конечно, не всех — набор конкурсный. Заявки принимаются от школьников 8-х и 9-х классов. Для поступления до 9 сентября нужно заполнить анкету на сайте и пройти онлайн-тестирование. Те, кто справится, получат приглашение на собеседование.

Программа обучения в Яндекс.Лице рассчитана на два года, она общая для всех ребят, независимо от возраста. На занятиях ученики будут знакомиться с теорией и осваивать технологии на практике. «Как расширить полученные знания, каждый решает сам. Кто-то, возможно, захочет стать разработчиком и создателем игры или веб-приложения. А тем, кто мечтает пойти в науку, умение программировать пригодится, например, для обработки результатов экспериментов», — отмечает директор Яндекс.Лице Марина Сулова. — В Яндекс.Лице школьники будут учиться промышленному программированию, начиная с простых программ и заканчивая сложными групповыми проектами. Проект появился в 2016 году, и с каждым годом его масштабы растут. Мы начали с Калуги, Пензы, Саратова и Тамбова, где этой весной был первый выпуск, а сегодня открыли набор уже в 58 городах».

И действительно сегодня Яндекс.Лицей работает уже на 131 площадке во многих регионах России. Партнером проекта во Владикавказе является Управление РСО-А по информационным технологиям и связи. Занятия будут проходить дважды в неделю после 15:00, поэтому их легко совмещать с учебной в школе. Учебный год начнется в первых числах октября. Занятия будут вести опытные местные преподаватели, которые прошли обучение в Яндексе.

М. ДОЛІНА.

ЗОЛОТО АБАЕВА

История Осетии, словно драгоценное ожерелье, состоит из ярких, многогранных судеб ее представителей. Выдающиеся личности делают летопись республики еще ценнее, повышая ее престиж. Среди них ученый-геолог, лауреат Ленинской премии, активный общественный деятель Салат Михайлович АБАЕВ, которому сегодня исполнилось бы 105 лет.

Он родился в прекрасном уголке Осетии, в селении Цей, в горах на высоте 2200 метров над уровнем моря, и его самые ранние впечатления связаны с ними. Разве мог он не влюбиться в эту безмолвную красоту, величественные творения природы? В 20-е годы прошлого века в стране шло восстановление разрушенного во время войн народного хозяйства. Ожидалась и геологическая работа. В один прекрасный день 1925 года мимо Цей прошел караван навьюченных камиками инструментами лошадей с людьми. Вскоре недалеко от села появился палаточный городок. Сельские ребята не могли скрыть свое любопытство и уже на второй день узнали, что это геологическая партия будет изучать район. Вскоре «бородатый дядя» предложил самому настырному из них — Салату — поработать у них реестром для топографа. Он с радостью согласился. «Сильно уважал, но жизнь геологов полюбил», — напишет он потом. Эта встреча и предопределила всю его дальнейшую жизнь...

Проучившись еще пять лет в Алагирской семилетней школе, Салат и его друзья решили продолжить учебу и выбрали город Харьков. Однако в тот раз получить образование им не повелось: приехав на Украину, они добровольцами отправились на Донбасс и начали свою трудовую деятельность шахтерами. Потом Салат все-таки добился своего: поступил на рабфак Харьковского государственного университета, чтобы после его окончания поступить на геологический факультет.

Немалую роль в выборе профессии Салата Михайловича сыграла и его любовь к альпинизму. Во время учебы он увлекся этим видом спорта. На тот период в его родном Цее, под знаменитым Скаским ледником и рядом с красивой горой Молах был создан единственный в стране Всеукраинский лагерь юных альпинистов, в списке вожаков был и Салат... Харьковский университет, в отличие от многих однокурсников, парню из Осетии удалось окончить в 1941 году. В

связи с возрастающей ролью Дальстроя в освоении Крайнего Севера и добыче золота сюда стали привлекать молодых специалистов. Так, в числе 22 выпускников вузов, которые были направлены на Колыму, оказался и Салат Михайлович. С 1941 по 1961 год С. Абаев работал в Якутии, на Колыме и Чукотке. Прошел путь от рядового десятника до главного геолога крупного управления, территории которого простиралась от Северного Ледовитого океана до Тихого, на ней можно было разместить 60 Северных Осетий!

При личном участии и под руководством С.М. Абаева сделано 39 открытых месторождений полезных ископаемых, в том числе 29 — по золоту. 21 апреля 1964 году Салату Михайловичу была присуждена Ленинская премия. А спустя 6 лет за открытие месторождения россыпного золота в Чукотском национальном округе наградили дипломом и значком «Первооткрыватель».

«При личном участии и под руководством С.М. Абаева сделано 39 открытий месторождений полезных ископаемых, в том числе 29 — по золоту. Не главным своим достижением ученый-геолог считал воспитание молодых кадров, повышение их профессионального уровня. Не случайно среди специалистов, работавших под его руководством, были 7 докторов наук, 24 кандидата геолого-минералогических наук, 30 известных организаторов геологоразведочных работ. В их числе — главные геологи экспедиций, замминистра геологии СССР, министр геологии Латвии...»

Вернувшись на родину, с 1961 по 1969 год Салат Михайлович работал главным геологом тематических работ, а затем управляющим трестом «Севкавцетметразведка».

И на заслуженном отдыхе ветеран труда С. Абаев не сидел сложа руки, занимался научно-исследовательской работой в должности старшего научного сотрудника Института истории, филологии и экономики при Совете министров СОАССР. Им были написаны три монографии и более 70 научных работ по актуальным проблемам охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов. А автобиографическая повесть «Жизнь, отданная труду», в которой увлекательно и живо рассказывается о жизненной дороге цейского мальчика, доросшего до видного ученого, лауреата Ленинской премии, увидела свет в 1988 году. Заслуги Салата Михайловича Абаева по достоинству оценены. Его имя внесено в Книгу трудовой славы Министерства геологии СССР. Он — Почетный гражданин поселка Библино Чукотского округа, одна из улиц этого поселка носит имя первооткрывателя. Также С. Абаев — почетный член Всероссийского общества охраны природы, действительный член Географического общества СССР. Его не стало в 1989 году. Прожив неполовые 76 лет, С. Абаев имел трудовой стаж 82 года, учитывая северные льготы — год за два. Был похоронен на Аллее Славы во Владикавказе. Салат Михайлович был прекрасным семьянином. Вместе с супругой Марией Григорьевной Мурай они прожили 50 лет, вырастили двоих детей — сына Олега и дочь Елену Галактиеву. Оба стали педагогами, отличниками народного просвещения РФ. Помня заветы своего старшего и сегодня, по прошествии столетий лет, они говорят: «Мы гордимся, что он был нашим отцом...»

Нателла ГОГАЕВА.



«Он всегда был максималистом – и как игрок, и как тренер»

ЮБИЛЕЙ

В воскресенье, 2 сентября, исполнилось 55 лет главному тренеру сборной России по футболу Станиславу Черчесову, с чьим именем связан главный успех национальной команды – выход в четвертьфинал домашнего чемпионата мира.

Станислава Черчесова с 55-летием поздравил Глава РСО-А Вячеслав Битаров:

«Этот знаменательный юбилей – приятный повод вновь выразить искреннюю благодарность за вашу высокопрофессиональную работу на посту главного тренера сборной России и большой вклад в развитие отечественного футбола», – говорится в телеграмме.

«Футбол в нашей стране – больше, чем спорт, больше, чем просто любимая игра, а после достойного выступления нашей команды на чемпионате мира, он вышел на новую высоту, принес радость миллионам болельщиков, стал объединяющим началом и стимулом быть первыми и лучшими не только в спортивных состязаниях.

Гордимся, что весомую лепту в этот всеобщий подъем духа внес наш замечательный земляк.

Вперед – новые игры и, будем верить, новые победы сборной России, ведь у нас в главных тренерах кавалера ордена Александра Невского, а это о многом говорит!»

Глава республики подписал указ о присвоении С. Черчесову за выдающиеся спортивные достижения высокой государственной награды РСО-А – ордена «Слава Осетии».

О Черчесове-футболисте и Черчесове-тренере ТАСС рассказали его бывшие партнеры, а также футболисты, которым доводилось играть под его руководством.

Валерий ШМАРОВ (многолетний партнер Черчесова по «Спартаку»): «В 1989 году



Станислав из дублера только-только превратился в основного вратаря «Спартака», а в 1995 году он, как и мы с Сергеем Юраном и Василием Кульковым, усилил «Спартак» перед Лигой чемпионов (спартаковцы тогда установили рекорд, выиграв во всех шести матчах группового этапа – прим. ТАСС). Тогда он приехал большим мастером, футболистом со своим вратарским стержнем. Это был прекрасный вратарь, который помогал «Спартак» во многих матчах, «вытаскивал» игры и просто делал невероятные сейвы, притом что выдающихся физических данных у него не было.

Вне поля Стас всегда был за справедливость и честность, мог

в глаза сказать, что думает. И если уж он что-то сказал, то должен был это сделать. Это он и доказал, когда на него перед чемпионатом мира обрушились с критикой журналисты, к команде не было доверия. А он всем доказал, что будет придерживаться нужной линии. Он смог подготовить, настроить, зарядить, объединить сборную на чемпионате мира. Все были единомышленниками и вместе шли к той цели, которой хотели добиться».

Александр МОСТОВОЙ (партнер Черчесова по «Спартаку» в конце 1980-х – начале 1990-х): «Мне доводилось жить с Черчесовым в одном номере на базе «Спартака» в Тарасовке. Он всегда был серьезным и отличался пунктуальностью, особенно это проявлялось во время тренировочного процесса. Если тренировка была назначена на 15:15, то ровно в это время он был на поле. Или, например, выход из номера был назначен на 10 утра, то в 9:55 он уже был в форме и подгонял меня. А я думал, как бы еще лишнюю минутку поваляться в кровати.

Он всегда был профессионалом до мозга костей, выкладывался на тренировках по максимуму, всегда был серьезным. И если Ринат Дасаев был заводилой, то Черчесов был его противоположностью».

Руслан НИГМАТУЛЛИН (партнер Черчесова по «Спартаку» в середине 1990-х и по сборной России на ЧМ-2002): «Когда-то я писал ему письма, потом посчастливилось вместе играть, сейчас рад жить с ним по соседству в одном доме. Знаю его как очень целеустремленного человека, желаю ему поднимать планку своих целей еще выше и достигать самых больших спортивных высот. Этот год был отличным, желаю, чтобы следующие были еще ярче.

Как игрок он мне запомнился профессионалом на сто процен-

тов. Он говорил, что даже шампанское не пил на Новый год, всегда был на жестком режиме». **Денис БОЯРИНЦЕВ** (играл за «Спартак» под руководством Черчесова в 2007–2008 годах): «Мне очень нравилось работать со Станиславом Саламовичем. Он всегда позиционировал себя как очень требовательный специалист и ставил максимальные задачи. При этом он всегда добавлял элемент своеобразной шуточки, поддерживал хороший эмоциональный фон в команде. С Черчесовым было легко.

Он всегда был максималистом – хоть игроком, хоть тренером. Например, он никогда не требовал от футболиста сверхзадач, которые тот не может выполнить, к каждому был индивидуальный подход. Тренер всегда исходил из способностей футболиста. Он очень коммуникабельный человек и никогда не закрывался от команды, никогда не отказывал в просьбах, если нужно, делился советом в каких-то житейских моментах. У него великолепное умение использовать метод кнута и пряника. Даже сейчас, когда я сам перешел на тренерскую деятельность, с уверенностью могу сказать, что у него действительно есть чему поучиться».

Александр АЛАЕВ (исполняющий обязанности президента Российского футбольного союза): «Главный тренер национальной сборной России по футболу Станислав Саламович Черчесов отмечает 55-летний юбилей: хотел бы от коллектива РФС и себя лично поздравить его с этим праздником!»

Юбилейный год для него выдался очень насыщенным и плодотворным с точки зрения профессиональной деятельности. Он сумел блестяще подготовить сборную к домашнему чемпионату мира и добиться на нем отличного результата. Все мы, безусловно, очень довольны его работой на таком крупном турнире.

Хочу пожелать ему здоровья, удачи, а также новых тренерских успехов – теперь уже в Лиге наций и на чемпионате Европы 2020 года».

Фото из личного архива Р. ЛАГУЕВА.

Ринг все покажет!

БОКС



Такого во Владикавказе еще не было. 12 сентября боксеры из 7 стран – России, Ирана, Азербайджана, Китая, Грузии, Камеруна и Украины – выступят на международном турнире во Владикавказе. Ранее, 5 июня в Цхинвале впервые прошел международный турнир высокого уровня с участием бойцов из Осетии, России, Китая и стран СНГ.

Подробностями о предстоящих схватках во Владикавказе на прошлой неделе в ходе пресс-конференции поделился заслуженный тренер России Виталий Сланов. На вопросы журналистов также ответили участники предстоящих соревнований, воспитанники Сланова Таир КЕЛЕХСАЕВ и Алан ХУГАЕВ. Поучаствовал в беседе и боец из Китайской Народной Республики Хе Дзюн ДЗЮН, который приехал в Северную Осетию три месяца назад специально для того чтобы взять уроки большого бокса у Виталия Сланова.

«В Китае сейчас профессиональный бокс не развит. И возможность приехать к тренеру столь высокого уровня – это шанс, который дается раз в жизни. Мы должны были им воспользоваться. Здесь созданы все условия для профессионального бокса, а наличие чемпионов, которых знает весь мир, – лучшая реклама для Осетии. Кроме того, мы и сами жители гор, климат здесь прекрасно нам подходит», – сказал журналистам победитель Кубка Китая по боксу Хе Дзюн Дзюн.

Итак, кому же предстоит сойтись на ринге? Сармат Тадтаев сразится с краснодарским спортсменом Замиром Зекашевым, Хетаг Моуравов с Оливером Доунда Меконго из Камеруна, Алан Хугаев выйдет на ринг с грузинским спортсменом Торнике Канделаки. Однако главной интригой вечера станет исход боя 23-летнего осетинского тяжеловеса Таира Келехсаева и опытного украинца Игоря

Пилипенко. С последним два боя провел и Мурат Гассиев, выиграв оба раза.

Все подопечные Сланова серьезно готовились к поединкам. «Подготовка наших боксеров проходила в несколько этапов: сначала во Владикавказе, затем около месяца – в Приэльбрусье. Третий этап проходил на море, в Туапсе, а завершали сборы во Владикавказе. Мы пригласили много спарринг-партнеров, нам помогли боксеры из Дагестана, Карачаево-Черкесии, Армении, ДНР. Что касается предположений о результатах, то, как сказал Майк Тайсон, все планы рушатся после первого удара по голове. Ринг все покажет», – рассказал Сланов.

Напомним, международный турнир по боксу пройдет во Владикавказе 12 сентября. Ожидается, что одним из гостей соревнований станет Мурат Гассиев. Всего запланировано 9 поединков.

Залина ГУБурова, фото автора.

ФУТБОЛ

Опять поражение...

«Дружба» (Майкоп) – «Спартак-Владикавказ» (Владикавказ) – 3:0 (1:0) 2 сентября, Майкоп, Адыгейский республиканский стадион. Судья – Рафаэль Шафеев (Волгоград). Голы: Кадимов, 28 – 1:0; Еркин, 88 – 2:0; Бровчук, 90 – 3:0.

В шестом туре первенства России по футболу владикавказский «Спартак» после домашнего поражения от лидера играл в гостях со второй командой зоны «Юг» – майкопской «Дружбой».

В первом тайме майкопчанин Кадимов перебросил мяч через вратаря Алана Хайманова с близкого расстояния на один и поразил цель. На последней



минуте Бровчук забил гол со штрафного и довел счет до крупного. Для владикавказцев это поражение стало третьим подряд, а следующую игру они сыграют 9 сентября на своем поле с ауздандером турнира – ставропольским «Динамо».

Вячеслав СТЕПАНОВ.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЖДМ КРЕДИТ
пер. Партизанский, 2 т.76-41-61, 76-40-83.
ЛИНОЛЕУМ • КРАСКИ
ПАНЕЛИ (пластиковые, ИДФ) и многое другое

16 сентября в с. Новом Бирагзанге (ул. Коста, 68) состоится **ФАМИЛЬНЫЙ КУРЬВД ЧИБИРОВЫХ**. Приглашаются племянники и зятья. Тел. 8-989-743-27-46, Будзи.

ПРИГЛАШАЕМ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!
В декабре 2018 г. выходит ЖУРНАЛ «ГОРДА И РЕГИОНЬ» (г. Москва). Выпуск посвящен РСО-А, тираж 3500 экз. Цена за рекламу: 1/1 – 16500 руб., 1/2 – 8400 руб., 1/4 – 4600 руб., ОБЪЯВЛЕНИЯ – 2650 руб. Распространяется в г. Москве и СКФО. ТЕЛ. 8(963)179-86-45 gir.smi@mail.ru

ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ ПУХО-ПЕРЬЕВЫХ ПОДУШЕК
для здорового сна
• ДЕЗИНФЕКЦИЯ ПЕРА
• ЗАМЕНА НАПЕРНИКОВ
• УДАЛЕНИЕ ПЫЛИ
Обр.: ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94, 8-918-829-51-94

СПРАВКА о наличии медикаментов в сети аптек «Союз»
Перед употреблением медикаментов внимательно ознакомьтесь с инструкцией.
ТЕЛ.: 53-10-39, с 9 до 23 часов.

ОКОННЫЙ МИР
ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: RENAU, KBE, KRAUSS, WDS
ГЛЯНЦЕВЫЕ ПОДОКОННИКИ, ЗАЩИТА НА ОКНА ОТ ДЕТЕЙ.
Замер, доставка, демонтаж – бесплатно
Срок изготовления 3–5 дней. РАССЧЕТКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ ЧЕРЕЗ ОФИС
ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 969-443

МОНОЛИТ МЕБЕЛЬ
г. Владикавказ, ул. Калинина, 64
8 (8672) 58-82-28
monolit-mebel.com
КАБИНЕТЫ РУКОВОДИТЕЛЯ

ЖАЛЮЗИ
РУЛОННЫЕ ШТОРЫ
НИЗКИЕ ЦЕНЫ ВСЕГДА!

ЗАГОРОДНЫЙ КЛУБ «ТЕРЕК»
▶ БАНКЕТНЫЙ ЗАЛ НА 400 ЧЕЛОВЕК.
▶ ЛЕТНИЕ БЕСЕДКИ.
Обслуживаем свадьбы, банкеты и другие торжества. ОТ 800 РУБЛЕЙ НА ЧЕЛОВЕКА.
▶ АРЕНДА ЗАЛА.
АДРЕС: пр. Коста, 4-а, тел.: 8-918-823-11-26, 8-918-707-76-18.

ОКНА И ДВЕРИ
ИП Туриев из ПВХ и АЛЮМИНИЯ
www.turiev.ru
СТЕКЛОПАКЕТЫ НА ЗАКАЗ
В 21 ВЕК С КАЧЕСТВОМ, ПРОВЕРЕННЫМ ВРЕМЕНЕМ НАМ 21!
скидка 21% с 1 марта до 30 сентября 2018 г.
74-03-38 74-61-09 70-71-11
ул. Калоева, 402 А с 9⁰⁰ до 18⁰⁰ вых. - воскр.
Приглашаем к сотрудничеству дилеров и строительные организации на выгодных условиях

ФАБРИКА ОКОН
ОКНА И ДВЕРИ «RENAU», «ELEX»
ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВЫ, МОСКИТНЫЕ СЕТКИ, СТЕКОПАКЕТ.
РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ
40-32-32, 96-35-35
ул. Хаджи Мансурова, 3б, 2-й этаж
Замер, демонтаж, доставка бесплатно.

Окна и двери «Фортуна»
Тел.: 8-901-497-44-22, 8-918-826-70-98, 8-901-497-90-85.
130 см
130 см
4800 руб.
Цвет: белый, под дерево.
РЕМОНТ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН
• КРЕДИТ (БАНК «ХОУМ КРЕДИТ») лиц. № 316 от 13.03.2012 г.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (ПИ № ФС 10-0708 от 24.08.2007).

И.о. главного редактора А.В. ТОРИН.
Принимая – 25-02-25. Редакционная коллегия: Александр Торин (зам. главного редактора) - тел. 25-11-15, Светлана Джиоева (зам. главного редактора) - тел. 25-11-05, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06, Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) - тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Людмила Джигкаева - тел. 25-31-22, Наталья Гагоева - тел. 25-11-17, Нателла Гагоева - тел. 25-11-07, Елена Толкожникова - тел. 25-92-93, Всеволод Рязанов - тел. 25-11-19, Сергей Суанов - тел. 25-11-09, Тимерлан Техов - тел. 25-11-14, Мадина Макоева, Алина Ахофиев - тел. 25-93-90, Залина Губурова - тел. 25-11-03, Залина Бедоева - тел. 25-11-08, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова - тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский - тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия – 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-93-72, корректорская – 25-94-87.
Корректоры номера: 3, 4 стр. – Елена Натрошвили, 1, 2 стр. – Залина Легова.

ОКНА
ПВХ БЕЗ ЦЕННА
ЭКО ЛОГИЧНЫЕ ЗА ЭКОНОМИЧНЫЕ ЦЕНЫ
Суп - 25 ЛЕТ НА РЫНКЕ ОКОН
540-577 447-180 ул. Маркуса, 8

Коллектив Адвокатской палаты РСО-А выражает глубокое соболезнование адвокату Галине Георгиевне Рудь по поводу кончины отца
РУДЯ
Георгий Васильевич.

Международное общественное движение «Высший совет осетин» выражает глубокое соболезнование заместителю председателя координационного совета К. И. Еналдиеву по поводу кончины матери
ЕНАЛДИЕВОЙ-ГИЮСОВОЙ
Надежды Ильиничны.

Гражданская панихида состоится 4 сентября по адресу: с. Коста, ул. Мамиева, 5
Руководство Северо-Осетинской таможни выражает глубокое соболезнование председателю Союза ветеранов таможенной службы К. И. Еналдиеву по поводу кончины матери
ЕНАЛДИЕВОЙ-ГИЮСОВОЙ
Надежды Ильиничны.

Ветеранская организация Северо-Осетинской таможни выражает глубокое соболезнование председателю Союза ветеранов таможенной службы К. И. Еналдиеву по поводу кончины матери
ЕНАЛДИЕВОЙ-ГИЮСОВОЙ
Надежды Ильиничны.

Коллектив Республиканской станции переливания крови выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Н. Н. Петровой по поводу кончины отца
КЛИМШИНА
Николай Макарович.

Коллектив ГБУЗ «Территориальный центр медицины катастроф» Министерства здравоохранения РСО-А выражает глубокое соболезнование сотруднице К. Ш. Асаевой по поводу кончины матери
КОДЗАЕВОЙ-АСАЕВОЙ
Заират Хабибовны.

Коллектив ОАО «НК «Роснефть» - Арта» выражает глубокое соболезнование консультанту-советнику генерального директора Г. Г. Табуеву по поводу безвременной кончины отца
ТАБУЕВА
Геннадия Георгиевича.

Коллектив ГУП «Базисный склад» выражает глубокое соболезнование консультанту-советнику генерального директора Г. А. Джаджиеву по поводу безвременной кончины матери
ДЖАДЖИЕВОЙ-ТЕБИЕВОЙ
Фатимы Долгатуровны.

Коллектив ООО «Мирская обогащательная фабрика» выражает глубокое соболезнование консультанту-советнику генерального директора Г. А. Джаджиеву по поводу безвременной кончины матери
ДЖАДЖИЕВОЙ-ТЕБИЕВОЙ
Фатимы Долгатуровны.

Адрес редакции и типографии: АО «Осетия – полиграфсервис»
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не возвращаются. Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).